



Sct. Johannes Sogns menighedsråd

Menighedsrådsmøde i Johanneshuset tirsdag den 8. januar 2019 kl. 15.00

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Skrivelser og efterretninger
3. Nyt fra menighedsrådets udvalg:
 - a) Kirkeværgen
 - b) Præstegårdsudvalget
 - c) Aktivitetsudvalget
 - d) Kirkegårdsbestyrelsen
 - e) Kirkemedarbejder
4. Grøn kirke v/Sarah Dedieu
5. Indsamlingsliste 2019 – forslag uddeles på mødet
6. Filmklubbens fremtid
7. Sognets Arbejde – tanker for fremtiden
Krolf lægges sind under Sognets Arbejde og evt. Dart og Spilleklub
Folkekirkens Feriehjælp
8. Nye tiltag for børn
9. Eventuelt
10. Godkendelse af referat

Lukket møde:

11. Personalesager

Referat:

Dagens sang: Lisbeth Frøkjær Smed – 81 Du kom til vor runde jord

Ad. 1. Dagsorden godkendt.

Ad. 2. Intet.

Ad. 3. a) Kirkeværgen:

Stiftsøvrigheden har bevilget lån kr. 697.864 til finansiering af planerne for niveaufri adgang til Sct. Johannes Kirke, som ventes gennemført i løbet af år 2019.

Bordtennisrum/konfirmandrum i kælderen er blevet lydisoleret.

Overskabe til brug for Undomspræsteriet er ved at blive etableret i køkkenet.



Sct. Johannes Sogns menighedsråd

b) Præstegårdsudvalget:

Den længe manglede havelåge er blevet sat i ved præsteboligen på Jellingvej.

c) Aktivitetsudvalget:

Opstart møde for planlægning af Nødhjælpsbanko søndag den 10. marts er planlagt til den 30. januar kl. 14.00 – Lone Petersen sender indkaldelse.

d) Kirkegårdsbestyrelsen:

Nina Damsgaard orienterede om planer for Nordre Kapel.

Der afholdes BORGERMØDE OM NORDRE KIRKEGÅRD I NØRREMARKSKIRKEN tirsdag den 22. januar kl. 19 i Nørremarkskirken.

e) Kirkemedarbejder:

Lone Petersen arbejder med planer for Nødhjælps-banko den 10. marts.

Ad. 4. Sarah Dedieu fortalte om intentionerne for en GRØN KIRKE <http://www.gronkirke.dk/>
Der nedsættes et udvalg med Sarah som formand, med følgende medlemmer:
Michael Astner, Eva Jensen, Anne Serup og Birthe Ullerslev.

Ad. 5. Der er udarbejdet en plan over kirkens indsamlinger i årets løb.
Listen er tilrettet og godkendt således der indsamles til:

Januar måned	Det Danske Bibelselskab
Februar måned	Samvirkende Menighedsplejere
Marts måned	Folkekirkens Nødhjælp
April måned	Sct. Johannes Sogns Arbejde
Maj måned	Sct. Maria Hospicecenter
Juni måned	Danske Sømands- og Udlandskirker
Juli måned	Kirkens Korshær
August måned	Sct. Johannes Sogns Arbejde
September måned	KFUM's Sociale Arbejde
Oktober måned	Sct. Johannes Sogns Arbejde
November måned	Jul i Fællesskab
December måned	Sct. Johannes Sogns Arbejde/julehjælp
24. december	Børnesagens Fællesråd

Ad. 6. Filmklubben med meget mere blev livligt diskuteret og mange forslag kom på bordet.
Konklusionen blev, at 'Filmklubben Klaptræet' er blevet nedlagt foreløbigt.

Der opsættes en 'Idé-kasse' i forbindelse med Nødhjælpsbanko, hvor folk opfordres til at lægge idéer til kommende arrangementer i Kirke og Johanneshus.

Der arbejdes med idéer til sangeftermiddage.
Dette tages på som et punkt til næste møde.



Sct. Johannes Sogns menighedsråd

- Ad. 7. Vedr. Sct. Johannes Sogns Arbejde, præciseres det hvad der hører ind under dette.
Der afsættes et fast beløb på budgettet til formålet.
Tages op som punkt på næste møde.

Deadline på Aktivitetskalenderen fremrykkes, således hæftet kan være klar til uddeling allerede til første søndag i advent. Ida G. Pedersen er inforstået.

Folkekirkens Feriehjælp ophører i 2019. Det er blevet et for administrativt tungt system at arbejde med.

Kontingentet til Samvirkende Menighedsplejere tages på som punkt til næste møde.

- Ad. 8. Der arbejdes løbende med idéer. F.eks. eftermiddagsgudstjenester med aftensmad for børnefamilier.
- Ad. 9. Birthe Ullerslev fremlagde et forslag om, at få traditionen op med 'Fredsløset fra Betlehem' til Vestbyen.
JULESKIK: En ny skik med at tænde lys, der er hentet i Fødselskirken i Betlehem, har vundet indpas.
På den fortvivlende baggrund, som byen udgør, kan dette nye ritual netop være med til at skabe håb.
Læs evt. artikel i Kristeligt Dagblad:
<https://www.kristeligt-dagblad.dk/debat/fredsløset-fra-betlehem-0>
Birthe Ullerslev arbejder videre med dette forslag.

Mandagscaféens deltagelse og betaling i Sogneudflugten tages på som punkt til næste møde.

- Ad. 10. Referatet godkendt efter oplæsning.

- Ad. 11. Intet.

Mødet slut kl.: 17.15

I mødet deltog: Tove Mikkelsen, Birthe Ullerslev, Sarah Dedieu, Lisbeth Frøkjær Smed, Anne Serup, Eva Jensen, Nina Damsgaard, Jette Boesen og Ib Allan Holck.

Medarbejdernes repræsentant: Michael Astner.

Kirkemedarbejder: Lone Norup Petersen

Fraværende med afbud: Poul Erik Jensen, Birgit Flindt og Dorte Volck Paulsen

Ref.: Ib Allan Holck

Næste møde den 12. februar kl. 15.00

Framelding til menighedsrådets møder sker til Michael Astner senest søndagen før mødet tlf. 21 68 92 95.